

SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States...

DR. ANDREW CSERNA, Editor

700-702 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.

ELŐFIZETÉSI ÁR: Az Egyesült Államokban és Canadában egész évre \$6.00...

Easter Office: Room 603 Tribune Bldg., 154 Nassau St., New York.

A Morganék szene.

KEMÉNYSZÉN az egész Egyesült Államok területén csak Pennsylvania bizonyos részeiben található.

A keményszén bányák felett a kontrollt egy pénzcsoport tartja a kezében.

Ha már most a keményszén bányák tulajdonosai és a társaságok, amelyek a keményszénnek az árusításával foglalkoznak, a magasabb vasuti árszabás mellett vannak tekintettel, arra, hogy ebben igen közeli az érdekeltességük.

ha a hét nagy keményszén bánya 1914-ben 22,000,000 dollár hasznot csinált, míg 1916 és 1919 között 55,000,000 dollár hasznot,

ha az egyik szénbánya, ami ennek a pénzcsoportnak a befolyása alatt áll, eddig husz százalék haszonra dolgozott, egy másik bánya, ugyancsak ennek a pénzcsoportnak a fennhatósága alatt, háromszáz százalék profittal dolgozik,

ha a keményszén szállításának a díja eddig is óriási volt, de most már egynesen a gyémánt árval vetekszik,

ha a vasutak, ennek az említett pénzcsoportnak a fennhatósága alatt háromszor annyit számítanak a keményszén szállításért, mint más cikkekkért, minek következtében a keményszén bányák horribilis osztalékokat képesek fizetni,

ha, végül, ezt a pénzcsoportot a J. P. Morgan & Co. cég tartja a kezében, méltán felvetődik a kérdés: az Isten vajon a Morganék számára teremtette a keményszén?

Ha igen, akkor rendben van. Akkor Morganék azt csinálnak vele, amit akarnak.

Ha nem: mit tehet az ártatlan amerikai polgár, — attól eltekintve, hogy megfagy?

A szervezett farmerek.

A FARMEREK legújabb ötlete: a véd- és dacszövetéség. Együttműködve, egymást segítve akarnak termelni, együtt akarnak maguknak piacot szerezni: a kooperatív alakra helyezkednek.

Nagyon sokan vannak közöttük, akik azt a véleményt hangoztatják, hogy a farmerek a mai rendszer mellett — az önálló, a saját szakállukra való dolgozás mellett — sokkal inkább boldogulnak, mint boldogulnának a kooperatív rendszer mellett.

Dacára ennek a nézetnek, a farmerek igen nagy érdeklődést mutatnak a megváltoztatandó irányzat mellett.

A valószínűség az, hogy csakis a tapasztalat fogja megmutatni, melyik irányzat a helyesebb. A tapasztalat pedig azt fogja igazolni, hogy a piacokon az adásvételt nem az emberi akarat, hanem ezen kívül álló körülmények fogják szabályozni.

Lesznek farmerek, akik azt látják majd, hogy a kooperatív rendszer mellett jobban boldogulnak; lesznek, akik azt látják majd, hogy a mai rendszer alkalmasabb a számukra.

Lesznek kooperatív társaságok, amelyek sikert érnek majd el, lesznek, amelyek ki fognak mulni.

Ideők folyamán a helyzet nagyjából azután ugyanaz lesz, mint ma.

A farmerek e kooperatív működést a szövetségeik révén akarják elérni. Az a siker, amit e szövetségeik révén elértek a földművelésnek tudományos alapra fektetésével és politikai ambíciók kielégítésével, ez a siker adta meg az ötletet ahhoz, hogy szövetkezzenek a termékeik közös értékesítésére.

A farmerek szövetségei hatalmasak, a nyolc millió farmer óriási társaságokban tömörült s e tömörülést, ez együttműködést a mult kongresszus, több hathatós törvényével még elő is segítette.

A nagy kérdés: nem lesz-e káros az országra nézve a farmereknek ez a tulontul való, erőszakolt szövetkezése? Az ország népének nagy többsége aggodalommal figyeli a mozgalmat. S egyáltalán nem lehetetlen, hogy e mozgalomnak előbb-utóbb reakciója támad.

PANAMA GYÁSÁZOLJA COTO TERÜLET ELVESZTÉSÉT.

MEGHALT A SZERETŐJE UTÁN VALÓ BÁNATÁBAN.

BALBOA. Panama, szept. 8. Papama köztársaság kedden gyásznapot tartott abból az alkalomból, hogy a Cotto területet az Egyesült Államok parancsára át kellett adnia Costa Rica köztársaságnak.

WARSAW. N. Y., szept. 8. Mary Miles Standish huszonegy éves leány meghalt a bántatásában. A szeretője, Lloyd Warren nemrég hunyt el. Amikor a halálhírét meghallotta elájult. Azóta állapotja egyre súlyosabbra fordult s most végre megváltozott a halál bántatótól a hűség szerelmest.

Jogászok a parlamentben.

A Congressus ügyvédei.

HORACE GREELY, az igazán nagy amerikai, annak idején többször és mindig nagy erővel hangzott: "Eredj nyugatra fiatalember, eredj nyugatra."

Mert ott fektűt az érvényesülés lehetősége. Ha Horace Greely ma élne és végig járatná okos tekintetét Washingtonon, biztosan ezzel a tanácsossal fordulna az ország ifjúságához: "Tanulj jogot fiatalember, tanulj jogot."

Mert ma meg, ugyilástzik, itt fekszik az érvényesülés lehetősége. Annak idején Magyarországon kedves szolgálat volt, hogy az emberek azért tanulnak olyan tömegesen jogot, mert be akarnak kerülni az országába. A magyar parlament jogászok parlamentje volt, a képviselők majdnem mind jogvégzett emberek voltak.

Körülbelül áll ugyanez a helyzet ma az Egyesült Államok kongresszusára. Ha az ember egy pillantást vet a kongresszusra, a kilencvenhat szenátorra és a 435 képviselőre, egy pillantást vet arra a listára, amin a honatyáknak a tulajdonképeni foglalkozása szerepel a nevük mellett, azonnal látja, hogy jogásznak lenni nem csak azért jó, mert nem itik az embert agyon, de azért is, mert könnyen csinálhat az ember politikai karriert.

A Ház és a szenátus 531 tagja közül nem kevesebb, mint 333 jogász. Még pedig olyan jogász, aki gyakorlatilag ügyvédnek vallja magát. Akik joggal, főleg persze közjoggal foglalkoztak, azok ninesnek ebbe a tömegbe bele számítva.

Hogyan végződik a jogász politikai karrierje? Körülbelül ez az általános útja: A jogvégzett ifju beáll kishivatalnoknak valamelyik bíró irodájába. Ha itt bizonyos praxissra tett szert, kiképzésre a maga szerezni kistábját, ami azt tudatja a világgal, hogy ő ügyvéd. A klientelát fel kell dolgozni ismeretséggel. Közben már benne van az illető a helyi politikában, a városiban, a kerületiben, a megyében. Azután lassan, lassan előre könyöklí magát a kongresszusra.

Hogy a nyilváníosság szolgálatában lehet főleg politikailag előretörni, azt meg az is igazolja, hogy a jogászok után a honatyák között a második helyen az újságírók állnak. Igaz, hogy nagy távolság választja el őket a jogászoktól — csak huszonhétgyezren vannak. A többiek a vesztés mézben levők között mindenféle foglalkozás akad, a farmertől a vendégfogásig.

A jogászok hatalmas fölénye elvitathatatlan és tényleg igazolt tény Horace Greely felkiáltását, ha véletlenül feltámadna az öreg és körültekintene a Capitol környékén.

A jogászok hatalmas fölénye elvitathatatlan és tényleg igazolt tény Horace Greely felkiáltását, ha véletlenül feltámadna az öreg és körültekintene a Capitol környékén.

A jogászok hatalmas fölénye elvitathatatlan és tényleg igazolt tény Horace Greely felkiáltását, ha véletlenül feltámadna az öreg és körültekintene a Capitol környékén.

A jogászok hatalmas fölénye elvitathatatlan és tényleg igazolt tény Horace Greely felkiáltását, ha véletlenül feltámadna az öreg és körültekintene a Capitol környékén.

A jogászok hatalmas fölénye elvitathatatlan és tényleg igazolt tény Horace Greely felkiáltását, ha véletlenül feltámadna az öreg és körültekintene a Capitol környékén.

A jogászok hatalmas fölénye elvitathatatlan és tényleg igazolt tény Horace Greely felkiáltását, ha véletlenül feltámadna az öreg és körültekintene a Capitol környékén.

A jogászok hatalmas fölénye elvitathatatlan és tényleg igazolt tény Horace Greely felkiáltását, ha véletlenül feltámadna az öreg és körültekintene a Capitol környékén.

A jogászok hatalmas fölénye elvitathatatlan és tényleg igazolt tény Horace Greely felkiáltását, ha véletlenül feltámadna az öreg és körültekintene a Capitol környékén.

A jogászok hatalmas fölénye elvitathatatlan és tényleg igazolt tény Horace Greely felkiáltását, ha véletlenül feltámadna az öreg és körültekintene a Capitol környékén.

A jogászok hatalmas fölénye elvitathatatlan és tényleg igazolt tény Horace Greely felkiáltását, ha véletlenül feltámadna az öreg és körültekintene a Capitol környékén.

Aki százhuszonhét színházat igazgat

Marcus Loew tüneményes pályafutása.

MARCUS LOEW, ötvenegy éves, nős, két felnőtt fia volt. Arról nevezetes, hogy százhuszonhét színház az Egyesült Államok területén.

Arról is nevezetes, hogy e százhuszonhét színházat az utolsó tíz, tizenöt esztendő alatt vásárolta, építtette. Marcus Loew: az igazi amerikai karrier.

Hat éves korában fogott bele a businessbe. Mint társai, akik a regényekben a semmiből kiúzó felmagukat a legmagasabb polokra, mint az iskolás könyvek követendő példái, akik rikkanoként kezdtek és milliósokként végeztek: ő is rikkanés volt először.

A Bowery egy hírhedt szalonja előtt árulta a reggeli lapokat három éven keresztül. Aztán munkás lett. Kapott naponként harmincöt centet. Mint a többiek, a többi kis véna, sápadt, gyerekes, akik még semmit se tudtak arról, hogy a gyermekmunkát nem szabad kihasználni. A gyerekek egy szép napon annak a tudatára ébredtek, hogy az állami munka, amit végeznek, meger talán negyven centet is naponként. E véleményüket közölték a tulajdonossal. Ez tiltakozást hozott: ekkora fizetésért kérték! Sztrájk lett a dologból. A kis Marcus Loew látta, hogy ilt nines mit keresnie. Odébállott. Egy nyomdásznak, aki egyedül "ranolta" az egyetlen gépjét, szedett össze deszkákat. A deszkák nehezen jöttek. Erre Marcus Loew, mint eszes gyerekekhez illik, lapot alapított. Az East Side Advertiser című idoszaki folyóiratot, aminek ő volt a szerkesztője, az írja, a riportere, a hirdetési ügynöke, a lelke egyszóval. Well, társa is volt, egy nyomdász, ez azonban megmögült. S a neje tiltakozott az ellen, hogy lapot adjon ki az ura. Erre az East Side Advertiser rövid, de diestelen szereplés után megszűnt létezni.

Marcus Loew pedig ment tovább. Elment egy szörme üzletbe dolgozni. Megtanulta a tradeot. Mikor azt hitte, már elég tapasztalata van — volt ezenkívül hatvanhárom dollárnyi vagyona is — önállósította magát. Három évig eviekkelt a felszelen. Aztán tonkrement. Kiderült, hogy nem volt elég tapasztalata, az alkalmazottai ott lópták, ahol tudták. Loew ekkor tizenkilene volt. Harmincöt éves korában a legkülönbözőbb dolgokkal foglalkozott.

Harmincöt éves korában David Warfield, a színész, aki jóbarátja volt, azt a tanácsot adta neki, hogy próbálkozzék meg valami színházi dologgal. Ebből kifolyólag Loew ugynevezett penny arkadot csinált. Rozoga automaták álltak egy sorban. Bele kellett erőszakolni az automata nyílásába egy pennyt. Erre az ember kezdetleges, naiv mozgófényképeket látott: Budapestet is volt ez, a városligetben. Az üzlet elég jól ment, erre Loew meg csinált három ilyen arkadot, valamennyit New Yorkban.

Egy szép napon lement Cincinnatiába, ott is akart egyet csinálni. Emporiumát elnevezte a "Krajcáros Hippodrome"-nak. Mielőtt megnyitná volna, találkozott egy emberrel. Ennek moziája volt. Mozi, abban az időben! Egy rozoga teremben volt a mozi, a nézők ladaok ültek. Az ember maga ült a pénztárnál, maga szedte be a jegyeket, miután a nézőtér megtelt, — azért szedte be a jegyeket, mert azokat újra eladta — maga forgatta a masinát, sőt magyarázó szöveggel is kísért a képet, ami össze-vissza három percig tartott! Es reszelték, rosszul volt a fotográfia és az amatőrknél is gyengébb "színszek" játszottak benne.

Loewnak megtetszett az idea: ugyanazt megvalósította a Krajcáros Hippodromában. Ez vetette meg alapját óriási vagyonának. A mozi fejlődött, ő fejlődött vele, ő maga nagyban hozzájárult, hogy az amerikai mozi odafejlődjék, ahol ma van. A mai nagy starok közül nagyon sokat ő indított útjára.

Loew neve ma már fogalom Amerikában. A kitarásnak, a szorgalomnak a mintája. Az "egyszer mégis csak sikerülni fog" elmelet megtestesítője. Marcus Loew, mint mondtuk, amerikai. Ezt az is bizonyítja, hogy dacára a szép karrierjének, nem akar megállni a százhuszonhét mozi — amerikai mozi, tudjuk, milyen — nem elég neki. Addig meg se akar pihenni, míg ötszázra fel nem viszi!

Loewnek megtetszett az idea: ugyanazt megvalósította a Krajcáros Hippodromában. Ez vetette meg alapját óriási vagyonának. A mozi fejlődött, ő fejlődött vele, ő maga nagyban hozzájárult, hogy az amerikai mozi odafejlődjék, ahol ma van. A mai nagy starok közül nagyon sokat ő indított útjára.

Loewnek megtetszett az idea: ugyanazt megvalósította a Krajcáros Hippodromában. Ez vetette meg alapját óriási vagyonának. A mozi fejlődött, ő fejlődött vele, ő maga nagyban hozzájárult, hogy az amerikai mozi odafejlődjék, ahol ma van. A mai nagy starok közül nagyon sokat ő indított útjára.

Loewnek megtetszett az idea: ugyanazt megvalósította a Krajcáros Hippodromában. Ez vetette meg alapját óriási vagyonának. A mozi fejlődött, ő fejlődött vele, ő maga nagyban hozzájárult, hogy az amerikai mozi odafejlődjék, ahol ma van. A mai nagy starok közül nagyon sokat ő indított útjára.

Loewnek megtetszett az idea: ugyanazt megvalósította a Krajcáros Hippodromában. Ez vetette meg alapját óriási vagyonának. A mozi fejlődött, ő fejlődött vele, ő maga nagyban hozzájárult, hogy az amerikai mozi odafejlődjék, ahol ma van. A mai nagy starok közül nagyon sokat ő indított útjára.

Loewnek megtetszett az idea: ugyanazt megvalósította a Krajcáros Hippodromában. Ez vetette meg alapját óriási vagyonának. A mozi fejlődött, ő fejlődött vele, ő maga nagyban hozzájárult, hogy az amerikai mozi odafejlődjék, ahol ma van. A mai nagy starok közül nagyon sokat ő indított útjára.

Loewnek megtetszett az idea: ugyanazt megvalósította a Krajcáros Hippodromában. Ez vetette meg alapját óriási vagyonának. A mozi fejlődött, ő fejlődött vele, ő maga nagyban hozzájárult, hogy az amerikai mozi odafejlődjék, ahol ma van. A mai nagy starok közül nagyon sokat ő indított útjára.

Loewnek megtetszett az idea: ugyanazt megvalósította a Krajcáros Hippodromában. Ez vetette meg alapját óriási vagyonának. A mozi fejlődött, ő fejlődött vele, ő maga nagyban hozzájárult, hogy az amerikai mozi odafejlődjék, ahol ma van. A mai nagy starok közül nagyon sokat ő indított útjára.

Loewnek megtetszett az idea: ugyanazt megvalósította a Krajcáros Hippodromában. Ez vetette meg alapját óriási vagyonának. A mozi fejlődött, ő fejlődött vele, ő maga nagyban hozzájárult, hogy az amerikai mozi odafejlődjék, ahol ma van. A mai nagy starok közül nagyon sokat ő indított útjára.

A vasutasok gyermeke.

Lottie Sprouse története.

L A CLEDE egy kis falu Illinoisban. Ennek a kis falunak a legzselés kis házában éltek évek óta Lottie Sprouse.

Lottie Sprouse tizenkilenc esztendő volt és nyomorék. Tizenkét esztendő korában megtámadta ama rettenetes betegség, a gyermekkor réme, amelyet az orvosi tudomány infantile paralyzis néven ismer. Lottie azóta nyomorék. Azóta lakik özvegy édesanyjával a falu végi kis házában, ami már egészen ott van a vasuti sínek mellett, közvetlenül a hatalmas sínpárok mellett, amelyek előre és hátra kivezetnek a széles, nagyvilágba, amiről Lottie, a szegény nyomorék leány nem tudott semmit.

És mióta Lottie ebben a házában lakott, azóta kevésbé érezte a betegségnek, az elhagyatottságnak retentő súlyát. Mert Lottie azóta több barátja volt, mint akármelyik másik lány; akiknek egyenes a két lába és boldog a szeme és odamegy, aho-va akar.

Lottie-nak a vasuti kaulauk, a mozdonyvezetők és fűtők voltak a legjobb barátai.

A szegény nyomorék teremtés naphosszat ott ült a kis házikó porcsán, vagy rossz idő esetén a hátsó szobában — amiből azonban éppen olyan jól lehetett látni a vasuti pályát — és figyelte a vonatokat. Ha messziről feltűnt egy vonat, elővette a kendőjét és meglógoztatta a barátai fel, akik sose mulasztották el, hogy visszajöjjenek neki.

Evek során így ismerkedett meg az összes vasuti emberekkel, — látásból. Jöttek a vonatok, meglásították a járásukat a kis lány előtt, lógozták a kis kendő, mint fáradt pillangó az ősi szélben, és a vonat visszajáratlalt: a mozdonyvezető, a kaulauz és a kormos fűtő.

Egyszer aztán a vasutasok összedugták a fejüket ki lehet az, aki egy alkalmat se mulaszt el, hogy önéik köszönjön!

Megtudták Lottie szomorú históriáját. És akkor nemsokára nagy küldöttség kereste fel a szomorú kis ház szomorú kis lakóját, mozdonyvezető, kaulauzok és kormos fűtők jöttek és sok, sok ajándékot hoztak a beteg kis lányának: papucset, takarót, egy karosszékét és más mindenféle praktikus holmit. És nagy eszmő pénzt is hoztak a papájának: gyógytassa szegény Lottie-t. — mert Lottie papájának bilizonc eddig nem akadt pénze arra, hogy a lányát gyógyíttassa, azért volt nyomorék, azért kellett ében a magányos kis házában leélni a fiatalságát.

Tegnap azonban minden megváltozott. Lottie nagyot sóhajtott, a vasutasok karosszékéből szép csendesen lecsusztott a föld re, behunyta a szemét és kiadta a lelkét.

A vasutasok megdöbbenve, összeszűrtül torokkal vettek tudomást a hírről. Most már nines senki, aki majd feljűk lobogtassa a kendőt, ha nappal arra robognak, vagy sötét éjszakán lámpát lóbáljon kint az éjszakában feljűk.

A kis nyomorék leány visszaadta fehér kis lelkét a Teremtőnek. És most milyen árván maradtak itt a mozdonyvezetők, a kaulauzok és a kormos fűtők. La Cledeben nagy a szomorúság az egész "vonalon." S ha ezental a komoly laozdonyvezetők, a fényes kaulauz urak és a kormos fűtők találkoznak, egymásra néznek, némán kezeltognak és — nem szólhatnak semmit.

A kis nyomorék leány visszaadta fehér kis lelkét a Teremtőnek. És most milyen árván maradtak itt a mozdonyvezetők, a kaulauzok és a kormos fűtők. La Cledeben nagy a szomorúság az egész "vonalon." S ha ezental a komoly laozdonyvezetők, a fényes kaulauz urak és a kormos fűtők találkoznak, egymásra néznek, némán kezeltognak és — nem szólhatnak semmit.

A kis nyomorék leány visszaadta fehér kis lelkét a Teremtőnek. És most milyen árván maradtak itt a mozdonyvezetők, a kaulauzok és a kormos fűtők. La Cledeben nagy a szomorúság az egész "vonalon." S ha ezental a komoly laozdonyvezetők, a fényes kaulauz urak és a kormos fűtők találkoznak, egymásra néznek, némán kezeltognak és — nem szólhatnak semmit.

A kis nyomorék leány visszaadta fehér kis lelkét a Teremtőnek. És most milyen árván maradtak itt a mozdonyvezetők, a kaulauzok és a kormos fűtők. La Cledeben nagy a szomorúság az egész "vonalon." S ha ezental a komoly laozdonyvezetők, a fényes kaulauz urak és a kormos fűtők találkoznak, egymásra néznek, némán kezeltognak és — nem szólhatnak semmit.

A kis nyomorék leány visszaadta fehér kis lelkét a Teremtőnek. És most milyen árván maradtak itt a mozdonyvezetők, a kaulauzok és a kormos fűtők. La Cledeben nagy a szomorúság az egész "vonalon." S ha ezental a komoly laozdonyvezetők, a fényes kaulauz urak és a kormos fűtők találkoznak, egymásra néznek, némán kezeltognak és — nem szólhatnak semmit.

A kis nyomorék leány visszaadta fehér kis lelkét a Teremtőnek. És most milyen árván maradtak itt a mozdonyvezetők, a kaulauzok és a kormos fűtők. La Cledeben nagy a szomorúság az egész "vonalon." S ha ezental a komoly laozdonyvezetők, a fényes kaulauz urak és a kormos fűtők találkoznak, egymásra néznek, némán kezeltognak és — nem szólhatnak semmit.

A kis nyomorék leány visszaadta fehér kis lelkét a Teremtőnek. És most milyen árván maradtak itt a mozdonyvezetők, a kaulauzok és a kormos fűtők. La Cledeben nagy a szomorúság az egész "vonalon." S ha ezental a komoly laozdonyvezetők, a fényes kaulauz urak és a kormos fűtők találkoznak, egymásra néznek, némán kezeltognak és — nem szólhatnak semmit.

NAGY TÁRSASUTAZÁS

Európába 1921 OKTÓBER 27-ÉN

MOUNT CLAY

kényelmes gyorshajóval HAMBURGBA

LENGYEL MIHÁLY amerikai polgár és New York állami közigazgató vezetése alatt, aki Európát többször megjárta és utasaink kényelméről és biztonságáról a hajón, a kikötőkben és a határállomásokon gondoskodik.

A MOUNT CLAY CSAK HARMADOSZTALYU UTASOKAT SZÁLLIT, akik 2, 3, 4 és 8 ágyas szobákban lesznek elhelyezve. AZ EGESZ HAJÓ KIZÁRÓLAG A HARMAD OSZTALYU UTASOK RENDELKEZÉSÉRE ÁLL.

Kényelmes, tiszta fehér ággyak. Külön társalgók, dohányzótermek és bárhelyiség. 9 tagú zenekar. Magyaros konyha. Állandó orvosi szolgálat. EGY SZÓVAL ELSŐ OSZTALYU ELLÁTÁS HARMAD OSZTALYU ÁRÉRT.

Hamburgból külön vonat szállítja az utasokat Magyarországra és Csehszlovákia felé.

Hajójegy ára \$125.00 és \$5.00 hadiadó külön

HA MÉG NINC S UTILEVELE MI BESZEREZÉK. PODGYASZAT TŰZ, LOPÁS, ELVESZÉS ELLEN HAZÁGI BIZTOSÍJTUK.

Foglalja le helyét még ma, küldjön jegyére \$20 előleget.

American Union Bank Németh János, elnök

Főüzlet: 10 E. 22nd ST., New York City.

STANDARD BANK 55 Ave. B., New York City.

AMERICAN STATE BANK Gary, Ind.

AMBRIDGE SAVINGS & TRUST CO., Ambridge, Pa.

THE CITIZENS TRUST & SAVINGS BANK Columbus, O.

FARMERS NATIONAL BANK Beaverfalls, Pa.

INDIANA HARBOR NATIONAL BANK Indiana Harbor, Ind.

INTERNATIONAL EXCHANGE BANK 1126 Penn Ave., Pittsburgh, Pa.

UNION TRUST CO. 120 East Market St., Indianapolis, Ind.

YOUNGSTOWN STATE BANK Youngstown, O.

M. AMBORSKI, Gaylord, Mich.

F. BELEZNAY 1210 Gelela St., Milwaukee, Wis.

GEZA BOLEZ 238 Hamilton St., Allentown, Pa.

BOLLA és FIAI 7932 W. Jefferson Ave., Detroit, Mich.

JOHN E. BUTSKO 9146 Campau Ave., Hamtramck, Mich.

J. DUSCHINSZKY 7800 W. Jefferson Ave., Detroit, Mich.

EPERJESSY & HUSOVSKY 323 Broad St., Johnston, Pa.

WM. A. FUZY East Chicago, Ind.

J. GOYNE Mahoney City, Pa.

JUL V. HARTMAN 52 N. Main St., Kenosha, Wisc.

S. A. HESSNER 719 St. Paul Ave., Milwaukee, Wisc.

HIRSCHFELD BROS. 7724 W. Jefferson Ave. és 428 Griswold St., Detroit, Mich.

KERTÉSZ & CO. 1042 Collins St., Joliet, Ill.

A. KLAWIER 667 Treble Ave., Pittsburgh, Pa.

G. KRISTON, 616 Maple Ave., Johnston, Pa.

M. E. MÁRTIN 1136 E. 93rd St., Chicago, Ill.

MAKRANCZY TESTVEREK, 2815 Lorain Ave., Cleveland, O.

7800 W. Jefferson Ave., MOKRAY TESTVEREK, 150 Second St., Passaic, N. J.

W. H. RICKEY 38 West St., Trenton, N. J.

J. P. SMITH 310 Tusseranna Ave., Barborton, O.

W. SCHOFERNACKER 4232 Wentworth Ave., Chicago, Ill.

D. SAUBER Lackawanna, N. Y.

M. TORHAN McClair, Pa.

SIMON P. GYULA, Corner Genessee and Whittemore St., E. Toledo, O.

GEORGE TÓTH 602 So. Chapin St., South Bend, Ind.

Igazságot hirdetni, becsületes kiszolgálást nyújtani és az emberek bizalmát kiérdemelni,

— e három tényező az, amely Ruttkay Jenő Bankházának mindenkor és minden körülmények között, szigorú alapelve.

18 ESZTENDŐ ÓTA valamennyi üzlethez meggyőződött minderről és ezért örvend e név: a RUTTKAY név oly nagy tiszteletnek és népszerűségnek az amerikai magyarság körében.

Ruttkay Jenő bankháza New Yorkban ma már egyike a legkiterjedtebbeknek a legismertebbeknek és csak saját jól felgögtt érdekében cselekszik az, aki összes pénzküldései, hazautazási, kibezálati, pénzbeviteli és óhazai ügyében odafordul. — Idejegyezze a pontos címet:

RUTTKAY JENŐ bankháza 106 Avenue B, New York, N. Y.

A munka igazi ünnepe lesz a jövő "Labor Day"

A Civic Federation üdvös munkája.

AZ IDEI LABOR DAY

MAGYAROK AMERIKÁBAN

Ujabb nyilatkozatok a Verhovay E. ügyeiről

A főelnök és a "három bizottság"

A Johnstoni "kiskonvenció" és a Verhovay Segélyegylet tisztikarának legutolsó gyűlése óta, napról-napra újabb és újabb panaszos és támadó jellegű irások köztelést kéri a Szabadság. Több ízben, határozottan kijelentettük, hogy távol akarunk állni ettől a testvérháborútól, melyet ösztönöz a szomorúsággal szemlélünk. Távol akarunk állni a harctól, mert bizonyosra vesszük, hogy a ma még farkasszemet néző ellenfelek, előbb-utóbb megadták a béke utját és becsületes jószándékkal, őszinte akarással összefognak, az egyetlen cél elérésére: a Verhovay E. ügyét állandó belbékélyes, erős biztosítása érdekében. Kétségetlen tény, hogy elérkezettünk a tényleges békehoz, hogy épp itt az ideje annak, hogy a "harcos" ellenfelek kezét szorítsanak és kölcsönösen bebizonyítsák, hogy nem ösmernek más érdeket, mint a Verhovay E. ügyét keretében tömörült sok ezer magyar munkás érdekeit.

Az elmúlt napokban két nyilatkozat érkezett azonban hozzánk, melyeket kötelességünknek tartunk a Szabadság nagy nyilvánossága elé tárni:

Máthé László főelnök nyilatkozata.

Nem kis meglepődéssel hozom tudtára a Verhovay tagtestvéreimnek, hogy a legutóbbi tagszavazás után, törvényesen megállapított korszerinti díjzárások dolgaiban az Egyet nem többre kötelességszerűen eleget tesz az alapszabályok és törvényes határozatainak.

A 230-dik Terre Haute-i Ind. Fiók titkára egy hozzá intézett levélben azt kérdezi, hogy mitévő legyen a Johnstoni, Pa. 8-ik fiók egy kiskonvencióról felvett jegyzőkönyve dolgaiban és a szavazólappal, amit beküldött neki a 8-ik fiók szavazás céljából.

Válaszul a 230-dik fiók érdemes titkárának és valamennyi tagjának a következőket írom, azzal a mély tisztelettel és szeretettel, melylyel tagtestvéreimmel szemben mindig viselkedtem, hogy minden tag, minden fiók és minden tisztviselő, akár központi, akár fiók tisztviselő legyen is, tartssa kötelességének betartani az alapszabályok 8-ik fejezetének 5-ik pontját, mely így szól, hogy:

"Az Egyet minden tagja és tisztviselője köteles magát az Egyesült Allamok törvényeinek az Egyet alapszabályainak és a nagygyűlés határozatainak és rendelkezéseinek alávetni."

A legnagyobb fiókok, úgy mint a Clevelandi 14., 45. és 149-ik fiók, a 296 fiók közül 218 elfogadta, mert törvényesnek találta a korszerinti befizetési határozatot. A többiek közül 25 fiók megtagadta a korszerinti befizetést, miután 53 fiók meg nem küldte be a havi leletet, tehát ezeken az állásfoglalása kérdésben főmórismeretlen.

Bármily örmögme szolgál, hogy a tagság nagy többsége a törvényes és egyetlen lehetséges utat és módot választotta ebben a nagyon fontos kérdésben, annyira rosszul esik látom, hogy akadnak renitenskedő és ellenálló fiókok, és tisztviselők, akik a többség akaratának ellenszélnek.

Kötelességemnek tartom, hogy újonnan figyelemtessem ezeket a tisztviselőket és tagtestvéreket arra, hogy velük szemben kénytelen lesz a központ törvényes eszközét igénybe venni, hogy az alapszabályok érvényét szerezzen és hogy ez nem nyilatkozhatik meg másként, minthogy a nem engedelmessé fiókok felfüggesztését vonja maga után.

Figyelemtessem a legnagyobb fiókban és a legnagyobb jóindulattal a renitenskedő tisztviselőket, hogy a felfüggesztés nem pusztán technikai jelentőségű intézkedés, hanem igen súlyos és felkészítő jellegű következményeket vonhat maga után. A felfüggesztett fiók tagjai az alapszabályok értelmében esnek nemcsak a betegségtől, hanem a haláleseti járandóságtól is, tehát azok a tisztviselők, akik a tagságot ilyen ellentétben viszik felelősek a tagokkal szemben az esetleges károkat, erkölcsileg bizonyára, ha az anyagi felelőséget nem is állapítaná meg a bíróság.

Még egyszer felszólítottam tehát a renitens fiókokat, hogy a nagy többség példáját követve ragaszkodjanak az alapszabályokhoz és ne tegyék ki a tagjainkat olyan eshetőségeknek, amelyek megfosztanák őket az egyleti tagsággal járó kedvezményektől.

A korszerinti fizetésre vonatkozó tagszavazást csak a következő konvenció változtatná meg. Arra tessék tekintettel lenni és ha majd a jövő konvenció ügy határoz, hogy a régi rendszer lépjen ismét életbe — magam leszek az aki gratulálni fog azoknak, akik azt keresztül vitték. Mindaddig azonban nekem az a kötelességem, hogy a tagszavazás határozatainak minden eszközzel érvényt szerezjek.

Tagtársi tisztelettel
MÁTHÉ LÁSZLÓ
főelnök.

CONNECTICUTI HIREK.

HAZAUTAZÓ SZERZETES-NŐ.

BRIDGEPORT, Conn. — Mather Marianna, Orsolya-rendi szerzetesnő, Csernitsky plébános nővére, szombaton szűl a templomban. A vizsga megkezdése előtt Ludmár Sándor lelkes visszatérjen a szülőhazába, kész jelentette, hogy — a Szabadság leveleiről — felsőbb sarnapi iskolán kívül — 87 gyermekre a tolmáczgyei Dombóvár maradt 20. Előzőleg már vizsgált. Indulása előtt számosan gáztott 44; a most vizsgázók szá-

SÜRGÜNY CALIFORNIA BÓL

Még 150 vasuti káré szállónk van legolcsóbb árban eladó. Tokay, Muskotály, Burger fehér szálló tonnaja \$118. Fekete Zinfandee szálló tonnaja \$135 a szállítási díjjal együtt. Sürgöny rendelésre a szálló azonnal szállítjuk 500 dollár beküldése mellett. Ne mulassza el ezt a rendkívül olcsó alkalmat. — Irjon vagy sürgönyözzen: **LOUIS ANGYAL CO., 700 L Street, SACRAMENTO, CALIFORNIA.**

MAGYAR FIUCSKA A VILLAMOS KEREKEI ALATT

Egyik lábát amputálni kellett, orvosa bizik életéhez.

GAYLORD, O. — A Borsod-megyei Mezőkövesdi Amerikába származott Gáspár Mihályt és feleségét megrendítő csapás érte. Nyolc éves kis fiuk szombaton délután félkettőkor át akart szaladni a Wheeling és Rayland közti közlekedő Wheeling Traction Company egyik hatalmas villanyos kocsija előtt, amikor a kocsi teljes közelébe ért, elbukott a sinek közt. A súlyos kócsi kerekei teljesen lemetették az egyik lábát s megsérült a másik lába is. Nyomban beállították a Martins Ferry-i kózkórházba, ahol az egyik lábát amputálni kellett. Az orvosok véleménye szerint, a "Vallatás az iskolá-című 3. felvonású színművet adták elő meglepően szép sikerrel, igazán kedvesen. A szereplők: Havassy Margit, Rás Paula, Szőke Margit, Csontos Emma, Bucs Teréz, Szics Etelka, Varga Jolán, Gergely János, Szényi Juliska, Dobi Ilona, Gaeczy Erzsébet és Bunkóci Miklós iskolás gyermekek, akiknek Kanizs Antal vasárnapi iskolai tanítói segítségükre a tanár szerepének alakításával. Kaptak is sok tapsot.

A szép ünnepély a Szózat el-énélkülözve ért véget.

Az ünnepély alatt frissítőket szolgáltattak fel, s a siker érdekében tisz. Bassó Béláné, Gergely Mihályné, Oláh Lászlóné, Szőke Istvánné, Szilvássy József, Veres János, Tuba József presbiteretek és Szirmai Aladár egyháztag, Kazup Antal és Szegedi Kiss Gyula egyházfiak nagy-odaadással fáradoztak.

FEL AKARTA GYUJTANI SAJÁT LAKÓHÁZÁT.

BRIDGEPORT, Conn. — Tor-day Gusztáv, aki a Bostwick Ave. 603 szám alatt lakik, szerdán este petróleummal leöntötte a lakása burait, s ezeket megakarta gyújtani. Felesége ré-ülten kiabált reá és segítségért, de férje ragaszkodott el-határozásához és nyilvan kijel-entette, hogy el akarja pusztítani egész házat.

Ertesítették a rendőrséget, akik a helyszínre, siettek a Tor-dayt beállították a Hillside kórházba, ahol megfigyelik az elkeseredett ember elme-állapotát.

MEGTERÜLNÉK A BANK-BETÉTEK.

SHELTON, Conn. — A Shel-ton Bank and Trust Co. esődbe került s most Marcus H. Hol-comb, a volt kormányzó, akit esődönödnök neveztek ki a törvényesség, jelentést tett a bi-róságának a esődtömör állásáról, mely arra nyújt reményt, hogy a bankban elhelyezett pénz 100 százalékát, azaz a teljes összeget képesek lesznek a betéveőknek visszafizetni.

A VOLT MRS. BÓDY-FELE FARM HIRDETÉSE.

Van szerencsem tudomására hozni Cleveland magyarai számára, hogy a volt Mrs. Bódy-féle farm, 15 éve egy helyen volt, van és lesz, még ha más neve alatt is, amennyiben a farmot nem mufloita el senki, és nem kívánja senki elmulasztani, régi társa **PALI BACSI** most is ott van és szívesen fogadja és kiszolgálja a régi ösmert és új customerjeit és aki szentül kizárólagos tulajdonosa a volt Mrs. Bódy-féle farmnak és picnie helyiségen. Aki mást állít, az nem tudja a valóságot.

SZÜRET.
Egyben felhívjuk összes régi barátaink és costumereink szives figyelmét, hogy a szüretet megkezd-ülük szeptember 6 vagy 7-ike táján. Méltányos árak és tisztességes ki-szolgálás, éppen úgy, mint az el-múlt 15 évben, semmi változás. Te-lefon számunkra ügyeljen: Dover 107, Cuyahoga Phone.

PAUL LÁSZLÓ
legnagyobb magyar szőlő termelő farmer

STOP 24. DOVER, OHIO
Első ház a Nickel Plate vasút vonalánál, a régi helyen.

FÉRFIAK BIZALOMMAL
fordulhatnak tanácsért hozzánk, levélleg is.
(Válászt titkoltatás mellett.)
MEGVÁLTO
GYÓGYSZERTÁR
2017 W. 25 Street, Cleveland, O. k p

A KENYÉRKERESŐ MEGHALT, BAJBAN A NAGY CSALÁD

Segítsünk Tóth Árpád özvegyén és öt apró árváján.

ADAKOZZÉK. AKI TEHETI.
Megindukt a gyűjtés a Szabadság telepén.

A múlt héten kidőlt az élk sorából az amerikai magyar sajtó egyik katonája. Hírteien meghalt Tóth Árpád, a mezőkövesdi születésű, mikolzei volt lakos clevelandi gépészeti, amikor éppen az ólomkatonákat, a betiket sorakoztatta. Szívzúdülés érte a munka mezején, ott esett el, ahol évek hosszú sora óta szolgált az amerikai magyar sajtó, a szedőgép mellett.

Tóth Árpádot eltemették a mult szombaton. Ruzsa István, ev. lelkes beszédének hatásá alatt mindenki megírta az el-költözöttet, de még jobban azok, akiket itt hagyott a kétség-besében, az özvegyét és öt apró gyermekeit.

Erre a nagy családra a legső-tébb nyomor vár, ha a ma-gyarság nem karolja fel. Tóth Árpád cent nélkül hagyta szor-reit. Nem a maga hibájából, de a mostoha körülmények folytán. Az utóbbi hónapokban nem volt munkája s éppen csak, hogy elvergődött a családjával. Volt egyetlen, biztosítvány, de nem tudta fizetni a díjakat, így az-tán, amidőn a halál hírtelen el-szóltotta, meg csak egyet, bizo-sított társaság se kárpótolhatta az özvegyét és árváit.

Tóth Árpádnak és árváin ötven dollárral igyekezett segíteni a Szabadság szerkesztősége, kiadóhivatali és művészi személy-zeet koszoru megváltás címén. Ez azonban csak az kezdet. Ez özvegyét és árváit megsegíti. Ezért elhatároztuk, hogy gyűjtést in-dítunk Tóth Árpád családjá ré-szére.

Megkezdjük a gyűjtést, most felkérjük Cleveland magyarsá-gát, hogy küldje adományait gyűjtésünk gyarapítására. Gond-oljunk mindenki az özvegyre és öt apró árvájára, az üres kam-ra, a közelő tölre s ha csak la-hadt, segítse a szerencsétlen esá-ládot.

Minden adományt nyugtázzunk. A Szabadság újságában ed-ig a következők adakoztak:
Dr. Cserna Endre.....\$5.00
Max E. Zucker.....1.00
Kohl János.....2.00
Farkasovszky Zoltán.....1.00
Irene C. Maey.....1.00
Eugene Newman.....1.00
Fonyó Aladár.....2.00
H. L. Kóbrak.....1.00
Mihók Sándor.....1.00
Muzslay József.....1.00
Összesen: \$16.00

NEW YORKI HIREK.

Teleki Pál gróf tiszteletére délelőbet rendez a New Yorki Magyar Keresk. Kamara.

NEW YORK, N. Y. — A New Yorki Magyar Kereskedelmi Kamara szeptember 12-én délelőn 1 órakor az Astor szálló-ban lunchoz rendez, amelyen Teleki Pál gróf Magyarország gazdasági törekvéseiről fogja tá-jékoztatni a kamara tagjait és a meghívott vendégeket. A vendé-gek között jelen lesznek Edward E. McCall, Victor J. Dowling, Robert L. Luce és Edward P. La Petra bírók, John J. O'Con-nell, Edward G. Riggs, Herbert L. Bridgman, Henry Scholtz, Erastus M. Cravath, Charles S. Guggenheimer és még többen New York előkelő szepetát já-tzó társadalmi tagjai közül.

A FOOTBALLISTÁK IDÉNYE MEGKEZDÖDÖTT.

CHICAGO, Ill. — A nemzet-közi football szövetség érdekes mérkőzésekkel nyitja meg a saisonot. A football játék ked-velői érdekes küzdelmekben győ-nyörködhetnek, amennyiben az egyesületek erősen készülnek és legjobb játékosokat állítják sorokpóba: Nagy "jókonyó" mérkőzéseknek lesz színhelye a magyarok pályája szept. 11-én. A Magyar egyesület levele ál-

N. Y. I. M. TARSALGO ÉS BS. NŐI EGYLET 30 ÉVES JUBILEUMA.

New York. — A new yorki ma-gyar társadalom legnagyobb és legis-mertebb női egylete, a New Yorki Első Magyar Tarsalgó és Beteg-ségyező Női Egylet szeptember 10-4-én ünnepelte meg fennállásának és működésének 30 éves jubileumát a 156-ik utca és 8-ik Avenue sarkán levő Manhattan Casino termeiben és parkjában.

Sok jó régi emlék fűződik ezen magyar női egylet 30 éves múltjához. Magyar estélyekkel és műked-velői színelőadásokkal nagyban hoz-zájártak a magyar szellem ében-tartásához. Amikor pedig magyar költőgyűlést, közéleti konvenciót volt szó, a tarsalgó és betegségyező női egylet tagjai soha sem vonták ki magukat, hanem mindig elől jártak, bizdították és sok anyagi áldozatot hoztak. Hafafias munkásokat méltányolva és viszonzva, tisztelettel new yorki magyar egylet testületéig je-lent meg az ünnepély. A bevonuló egyleteket Szombathy Lajos, az ü-nnepély elnöke és Koszanovits Sán-dorné egyleti elnöknő fogadták és üdvözölték. Megjelent az ünnepélyen a New Yorki Magyar Dalárdá ének-tára is és szép dalalkal ügyben hozzájárultak az ünnepély fényéhez, melyen nagyon sokan meg a távoli vidékekről is megjelentek.

A hivatalos műsor után a magyar és amerikai zászlókkal díszített nagy teremben késo cífjeltűtűzést tartó táncmulatság volt. Az ünnepély em-lekére a rendezőség egy tartalmas és díszes kiállítás emlékkönyvet adott ki, melynek példányaiból min-denkinek megjelent vendég is kapott egy darabot.

Motika András
zeneműkereskedése
11611 Buckeye Road, Cleveland, O.



KEGY

A solti va-falut. —

Solt na-19-én tart-ébetivásár- napokban. Ujság" ir- mon sutto- berek, hoz- vé végzet- emberek é- és nem fo- dót sem. volt Solt- hány fegy- téjében é- ját és du- be egy pé- lemlített- tesen ki- zukból, n- sem mert- letlenül is- a zsidók- egy golyo-

Ejféltáj- ládó zsidó- tól ablak- csörrenet- fegyvert- minden z- hivattak. A volt, de ar- — Ha- nem fizet- ron szétto- ját!

A keres- sze termé- a kilátás- tól, sietve- éjjeli látó- zetőzések- resze von- kedni. T- gadta az- Lederer A- is.

A betvi- órákban k- ni szándé- az előző é- többen el- ott marad- ták ki a s- sár nyug- semmi k- meg. A fo- vásárok k- hogy ebéd- goltak és- megrespa- száma és- a négy fe- azok, akik- véglegesin- járásuk s- zött, de a- rendelt n- ék, gyors- lítottak e- senki azt- gért kom- edelmess- é nem fo-

Sortiz- De nem- szől hazat- ságtól kor- mikor is- puskarop- fel öket. A- ber sorra- és mindig- sal főlebr- A megjé- nakodtak

Fehér cuk- Kutorica- Mészola sz- Mészola sz- Duce, 32 f- Dátója, 10- 18 gallon- 66.00. — Co- elnyában e- mon hazat- csúcsa a 1- Gyöveljen e- 224 EAST

15 Sp- D- A LE- Tít- 15 Sp-

ÉRTESÍTÉS

Király Ernő szeptember 11-én, most vasárnap délután a Colonial színházban tartandó fellépést iránt oly érdeklődés, hogy a művészet, a színházi fejelem és rend érdekében jónak látjuk az előadásra készülő igen tisztelet közzétételét, hogy pontban 2 óra 30 perckor legyen mindenki a Colonial színházban megváltott helyen.

A rendezőség mindent elkövet, hogy az előadás pontosan kezdve, zavartalanul s a vendéghez méltó ünnepélyességgel folyjon le.

A színházi pénztár már délelőtt 11 órakor nyitva lesz. Váltva meg mindenki idejében a jegyét, mert az, aki az utolsó perekben jön, már a "MINDEN JEGY ELKELT" táblát találja a pénztáron.

Tisztelettel
A RENDEZŐSÉG.

VIDÉKI ELŐADÁSOK:

AKRON: Szeptember 11-én, vasárnap este 8 órakor a Music Hallban.
LORAIN: Szeptember 13-án, kedden este az Andorka Hallban.
DETROIT: Szeptember 15 és 16-án a Polyák mozi színházban.

landó pályához jutott a Winamer és Roby str. között.

Vasárnap d. u. pont 2-kor a chicagói magyar csapat veszi fel a küzdelmet a football szövetség válogatott csapatával ellen, ezt követi a cseh válogatott csapat mérkőzése a svéd és norvég kombinált csapat ellen.

A nemzetközi football szövetség válogatott csapata ellen: Miklós Katicia, Keller Eva, Kovács Erzsike, Miklós Mariska, Tullák Gizsika, Kaufman Érika, — Kovács Pál, Tullák Pál, Csizsár András, Gáll János, Bán János és Gondola József. A lányok és fiúk is nemzetiszintű szalag- gártaikkal a táncot. Tóth Márton és Rácz Józsefné, a szüretől elma- hadhatatlan cigányprót, Kátás és te- leségét személyesítették ügyesen. A köz-össég lelkesen megtapsolta a szerep- löket.

SZÜRETI BÁL.

KENMORE, O. — A Verhovay Se- gélyegylet kenmorei fiókja nagyszabá- su szüreti bált rendezett Szent István- napján a Fütő Hallban. A mulatsá- gnak 300-nál több látogatója volt. Ak- ronból, Barbertonból is sokan vettek részt.

A SZÖLLŐ MÁR ÉRETT
Ben. Hamker, Detroit Rd. Stop
13, Lakeshore Electric.
209, 711

Sohasem hallott olcsó napi ár mellett szeresheti be

Mustszük ségletét Szöllőszük ségletét

Hordó vagy gallon száma a
Tonna vagy font száma a

FIATAL BÓDY FARMON

Telefon: DOVER 111.

STOP 23-NAL BAY VILLAGE, O.
Vegye a loraini nagy sárga kárét a Squaren és szálljon le a
23-ik Stopnál, 5-ik ház a megállótól.

Daytoni Olcsó Pénzküldés

HAJÓEGYÉK oda és vissza bármely vonatra.
PÉNZKÜLDÉS a világ minden részére, a legolcsóbb árfolyam mellett.
Ha hozzátartozót ki akarja hozatni, Ha utlevelét vagy iratot kell besze- rezni.
Ha házat vagy telket akar vásárolni, Ha magát vagy házat akarja biztosítani, úgy forduljon bizalommal a City Na- tional Bank of CITY TRUST & SA- VING BANK külföldi osztályának ves- zőjéhez, LUSTIG RUDOLF urhoz. Leleltetésre kiutalásában részesül.

CITY NATIONAL BANK CITY TRUST & SAVINGS BANK

THIRD ÉS MAIN ST. SAROK, DAYTON, O.
610 East 9th St. sarok. — Filiorok az Xenia Ave. sarok. Third és Main. Third és Broadway sarok.

Maláta és Komló \$1

Ha malátát és komlót használ, miért nem használja a legjobbat? **PAR-EX MALT CO.** Házhoz szállítjuk.
3412 LORAIN AVE. Tel. Edgewater 579. 5701 DETROIT AVE. Cleveland, O.

KIRÁLY ERNŐ

a hírneves magyar énekes diadalmas amerikai körútjában Clevelandot is meglátogatja. Hallgassa meg **KIRÁLY ERNŐT** a színházban és azután látogasson be üzletembe, ahol ennek a bámulatosan népszerű énekesnek minden rekordja raktáron van.

Szállítok az ország minden részébe.

Columbia Gramofonok és hanglemezek
Kimerithetetlen választéka ta- lálható üzletemben.
Gramofonok könnyű lefizetésre is kaphatók.
Pontos kiszolgálás.

Motika András

zeneműkereskedése
11611 Buckeye Road, Cleveland, O.

